
二本松市教育委員会会議録 

 

令和元年１２月１９日午後３時二本松市教育委員会定例会議を二本松市役所教

育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   奥 平 紀 文 

教 育 委 員   枡   智 美 

教 育 委 員   関   奈央子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   市 川 博 夫 

教 育 総 務 課 長   石 井 栄 作 

学 校 教 育 課 長   原 田 真 一 

生 涯 学 習 課 長   服 部 憲 夫 

文 化 課 長   塩 田 英 勝 

 

○教育長（丹野） それでは、ただいまから令和元年二本松市教育委員会１２月

定例会を開会いたします。 

（宣言 午後２時５８分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。 

現在の出席者は、５名であります。会議の定足数に達しておりますので、本

会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、奥平紀文委員、関奈央子委

員の２名を指名いたします。 

「４ 前回会議録朗読承認」ですが、事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和元年１１月２２日の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） ただ今事務局より朗読がありましたが、これについて皆様か

らご質問等ありますか。 

（質問なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただ今の会議録については、承認することでよろ

しいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただ今の会議録については、承認されました。 



次に、「５ 教育長報告」に入ります。「１ 市議会１２月定例会について」、

事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続きまして、「２ 令和元年度二本松市市政功労者表彰につい

て」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「３ 令和元年度学校訪問の結果について」、事務局

よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 教育委員の皆さんにも各学校に訪問していただきましたが、

良かった点や気になった点などがございましたら。 

○教育長職務代理者（佐藤） 小浜中と渋川小を見させていただいて、同じよう

な感想を持ちました。授業を見て、それぞれが目標をもって授業を行っている

とは思っていたんですが、教材研究が足りないかなというところもあったかな

と思います。授業参観ということで、保護者の方にも子どもの活動を中心に見

ていただくという授業も当然のことなので、そういう意味ではしょうがないこ

となのかなという感じがしました。見た中では、教育委員会でまとめたものと

似たような感じを持ちました。特に学習面については、基礎基本は当たり前な

んですが、子どもが目標を達成したかどうかということと、何を具体的に今日

の授業で分かったのかという反省がちょっと足りないのかなというような感じ

がしましたので、そこを明確にしていけば、おのずと次に何をやるかというこ

とが見えてくるのかなと思います。 

○教育委員（奥平） 先生方も頑張ってるんだなという感じはすごく受けました

ので、このように続けていっていただければなというふうに思っております。 

○教育委員（枡） 私は３校行かせていただいて、東和小はちゃんと行かせてい

ただいたことがなかったので、見学みたいな感じで、こういう施設があるんだ

なとかこういうふうに利用されているんだということで、新鮮な部分もありま

した。原瀬小は、小規模校の良いところと悪いところを見させていただいて、

それを感じることができて、少人数で楽しくやってるのがいいんだけど、やは

り中学校に行った時の課題とかを校長先生からお聞きして、確かにそれは問題

があるんだろうなと思って、学校の合併とかそういう課題にも結び付くことを

感じさせていただきました。あと中学校は、二本松一中に行かせていただいて、

授業参観ではなく、普通の授業をやっていたところに勝手にいろいろ見させて

いただいて、中学生独特の、先生は一生懸命授業を進めようとしてるんだけど、

子どもたちは静かに聞いてはいるんだけど授業に積極的に参加してる感じがし

ない感じが見えたりとか、先生の授業の進め方によっていろんな教室があって、



面白いなと思いながら見させていただきました。授業のテクニックは分からな

いんですけれども、そういう雰囲気は感じさせていただきました。 

○教育委員（関） 私は旭小だけ見させていただいて、これから２月に２校ある

んですけれども、旭小学校を訪問したときは、ちょうど特別授業というか、地

域のお年寄りを招いて障がい者向けのスポーツを一緒にやろうというイベント

の時で、小さな小学校ということで、地域とのつながりが強くて、子どもたち

も地域の人たちも一緒になって楽しんでいる感じがありました。その企画とい

うのが一人の先生の企画で、すぐにそういうのが実現できるという小さい小学

校ならではの良さというのを感じることができて大変勉強になりました。ただ、

複式という授業を見たかったというのがあったので、それが見られなかったの

は残念でした。 

○教育長（丹野） 続いて、「４ 令和元年度二本松市障がい児就学指導委員会審

議結果について」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「５ 令和２年成人式について」、事務局よりお願い

します。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「６ 「稲垣潤一コンサート２０１９」の開催結果に

ついて」、事務局よりお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 続いて、「７ その他」について、事務局よりありますか。 

（子ども司書ビブリオバトルの開催結果について報告） 

○教育長（丹野） 続いて「６ 提出議案」に入ります。 

「報告第８号 専決処分の報告について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 説明が終わりました。これを原案のとおり承認することにつ

いて採決してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

ただいま議題となっております「報告第８号 専決処分の報告について」は、

これを原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ご異議なしと認めます。 

よって、「報告第８号 専決処分の報告について」は、原案のとおり承認され

ました。 

○教育長（丹野） 以上で提出議案については終わりました。続いて、「７ 協議



事項」に入ります。 

はじめに、「１ 二本松市学校施設長寿命化計画（素案）について」を議題と

いたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「２ 次期教育委員会の開催日程について」を議題とい

たします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「３ 今後の日程について」を議題といたします。 

事務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 次に、「４ その他」を議題といたします。 

○教育長（丹野）事務局から、その他ありますか。 

（なし） 

  委員の皆様からは、何かございますか。 

（なし） 

○教育長（丹野） ないようでしたら、以上で協議事項を終わります。 

以上で、定例会の日程は、全部終了いたしました。 

これをもちまして、令和元年二本松市教育委員会１２月定例会を閉会いたし

ます。ありがとうございました。 

（宣言 午後５時０９分） 


